 Studenti TUL převzali cenu Mitsubishi Electric

	Skóre:
	0.80

	Název zdroje:
	Technický týdeník

	Datum vydání:
	29.04.2008

	Nadpis:
	Studenti TUL převzali cenu Mitsubishi Electric

	Strana:
	9

	Rubrika:
	Technický týdeník

	Autor:
	JAROSLAVA KOČÁRKOVÁ

	Ročník:
	56

	Číslo:
	9

	Náklad:
	315148

	Oblast:
	Časopisy - oborové tituly

	Zpracováno:
	30.04.2008 08:34

	Identifikace:
	COTT20080429010030 cz

	Klíčová slova:
	Technické univerzity (2x)


 

Vítězem soutěže zaměřené na netradiční aplikace programovatelných logických automatů (PLC) Mitsubishi, kterou vyhlásilo české zastoupení této firmy spolu s časopisem Control Engineering Česko, se stal Ondřej Štípek, student 5. ročníku Fakulty mechatroniky a mezioborových inženýrských studií Technické univerzity v Liberci. První cenu - mimořádné stipendium ve výši 2000 eur a návštěvu ve výrobním závodě Mitsubishi Electric ve městě Nagoya v Japonsku pro něho a vedoucího odevzdané práce Miloše Hernycha předali zástupci vyhlašovatelů soutěže 12. března v Břevnovském klášteře v Praze. Soutěž vypsala firma Mitsubishi Electric pro studenty technických vysokých škol v České a Polské republice. Mezi pěti finalisty české části, kteří si odnesli mimořádné stipendium, jsou čtyři studenti Ústavu mechatroniky a technické informatiky FM Technické univerzity v Liberci. "Zaměřili se zejména na úspory energie v terciální sféře," upřesnil Miloš Hernych, který na FM TUL vyučuje předmět Projektování automatizovaných systémů. Slavnostního předávání ocenění se zúčastnil také proděkan FM TUL Aleš Richter. "Skvělý úspěch našich studentů přinese užitek celé fakultě. Za každého finalistu totiž fakulta dostala od firmy Mitsubishi Electric jeden kompletně vybavený řídicí systém včetně sofwaru," řekl Richter. Nejvíce se zadání firmy přiblížil Ondřej Štípěk, který systémově využil a propojil různé prvky z výrobního sortimentu firmy Mitsubishi Electric v takzvaném inteligentním obytném domě, přičemž vše integruje pod společné řízení. "Vybavení obytných domů dosud neřeší kontinuitu všech systémů. Ondřejův návrh je originální v tom, jak všechny systémy funkčně propojil," uvedl Hernych. Zástupce firmy zaujal také návrh studenta prvního ročníku Jana Čejky. Navrhl efektivní řízení solárního panelu pomocí mikroautomatu Alfa. Celý systém je nezávislý na vnějším zdroji energie, výrazně zvyšuje účinnost solárního systému a umožňuje případný přebytek vyprodukované energie dodávat do elektrizační sítě. Mezi finalisty postoupil také Pavel Dostrašil, student 5. ročníku. Ten se zabýval problematikou řízení systémů pasivního domu. "Zabýval jsem se tímto problémem z obecného hlediska v porovnání se současnými způsoby řešení. Došel jsem k jednoznačnému závěru: pokud se podaří jednotlivé PLC pospojovat, přináší to úspory energie i další užitek. Samozřejmě, že ve finále záleží na dalších okolnostech - například na stavebním materiálu a jeho izolačních vlastnostech," řekl Dostrašil, který toto téma podrobněji zpracovává ve své diplomové práci. Čtvrtým finalistou je Jiří Šťastný, který prvky od firmy Mitsubishi použil pro řízení klimatu v průmyslové hale. Odpadní teplo zužitkovává v rekuperačním výměníku, čímž je možné dosáhnout značných úspor energií. Automatické ovládání aplikací a zařízení se stává v současném elektronickém světě již samozřejmostí. PLC- Programmable Logic Controller je malý počítač používaný pro automatizaci procesů v reálném světě, jako je řízení strojů nebo výrobních linek v továrně. V současnosti však tyto systémy pronikají i do běžného života a můžeme se s nimi setkat například v prostředcích hromadné dopravy nebo i v domácnostech. Vedoucí Ústavu mechatroniky a technické informatiky TUL Petr Tůma připomněl, že ústav se problematikou PLC zabývá již leta a ve spolupráci s firmami řeší při výuce různé aplikace. Podle něj je oboustranně užitečné, že firmy ve spolupráci s univerzitou chtějí hledat nové aplikace PLC. Studenti jsou kreativní a inovativní. Ukazuje se, že přinášejí nové pohledy, přicházejí s novými aplikacemi standardních automatů, určených pro řešení výrobních technologií. Umějí se také dívat novými směry nad rutinní standardní postupy. 
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